



奈及利亞衛生部長訪問扶輪總部 說明奈國如何因應小兒麻痺疫情爆發

奈及利亞衛生部長艾迪瓦勒 Isaac Adewole 星期五說他的政府決心再次消滅該國的小兒麻痺。新的病例已經使奈及利亞重新列入小兒麻痺流行國家名單。

艾迪瓦勒在美國伊利諾州伊文斯敦國際扶輪世界總部會晤扶輪領導人，以討論奈及利亞近來做何努力來遏止疫情爆發。

該國的所有3個病例都是在北部的波諾 (Borno) 州被發現，該州最近以前都是在博科聖地 (Boko Haram) 民軍的控制之下。世界衛生組織 (WHO) 估計，病毒已在該區域盤桓五年。

「這些新病例把我們擊潰了。甚至連一個病例也不能接受。非常不幸，我們處於現在的情況，但是我們正再度盡全力終結這種疾病，」艾迪瓦勒說。「我們認為這是國家緊急狀況。」

疫情爆發後不久，衛生

部長派遣一個緊急反應小組到波諾州去，立即進行一次有力的疫苗接種運動，以大約1百萬兒童為接種目標。據艾迪瓦勒說，在運動的頭五天，即有850,000多名兒童接種疫苗。為了強化這項努力，奈及利亞同時使用口服及非活性小兒麻痺疫苗。

此外，奈及利亞成立一個特別工作小組處理波諾州的其他問題，包括缺少潔淨的水、衛生設施、健康、營養、以及因博科聖地佔領而產生的社會心理疾病。他補充說「重建波諾州是奈及利亞的刻不容緩的課題」。

在扶輪及其根除小兒麻痺夥伴的協助之下，奈及利亞已經開始進行另外的大規模疫苗接種，目標是在12月以前讓6,000萬名兒童接種疫苗。扶輪已釋出850萬美元支持在高危險區域及查德湖盆地部分地區

的因應疫情行動。

附近的國家，包括喀麥隆、中非共和國、查德、及尼日，也在協調疫苗接種，以保護他們的沒有小兒麻痺的狀況。

這5個國家正聯合起來進行艾迪瓦勒所謂的「圍籬」疫苗接種行動。疫苗接種在這幾個國家的邊界進行。

他還說「我們不能各自為政。與其他國家合作是非洲整個根除小兒麻痺的成敗關鍵」。

2015年，奈及利亞一年多沒有發現任何病例後，WHO宣佈它已經沒有小兒麻痺，並且將它從小兒麻痺流行國家名單中刪除。艾迪瓦勒承認奈及利亞達成沒有小兒麻痺之後，便不再注重小兒麻痺問題。「我們太早慶功。但是這些新病例喚醒了我們，因此我們現在加倍努力，不能重蹈覆轍」他說。

艾迪瓦勒更說，奈及利亞需要長期的努力才能再度從名單上刪除，包括國內外資助、數以千計保健人員的承諾、及採取有效策略去接觸接種疫苗時沒被找到的孩子。奈及利亞政府已撥出3億美元作為緊急因應。

「根除小兒麻痺攸關國家的驕傲及榮譽，」他說「我們不會再讓自己的國民與世界的公民失望。」

撰文：Ryan Hyland
扶輪消息 Rotary News
2016年10月7日

